


惠州市第二人民医院体检系统需求书

1. 体检业务模型
体检中心的业务特征，体检管理信息系统应满足健康检查、体检管理、受检者服务、员工服务等多个方面的内容，是体检中心信息化建设中不可缺少的一部分。
2. 体检预约模块
可接受团体/个人的多种预约方式（例如上门预约、电话预约、网上预约或微信预约等），并支持Excel文件和系统内部原有体检人员信息的批量导入功能。能按医技科室（检验科、放射科等）的工作量配确认预约信息。
3. 体检登记模块
确认登记当天体检人员基本信息、体检项目信息，支持批量Excel、XML文件导入、手工输入修改相关信息，打印条码标签，身份证自动读取资料，自动判断历史情况，生成统一的人员档案号，打印体检指引单，按指定要求打印相应数量的条码标签，自动生成采集所需容器及相关费用信息，支持自动添加关联项目，可按单项或套餐指定费用折扣情况，支持现场拍照。
4. 自动批量登记
提供两种批量导入自动登记的功能：第一种自动导入功能是从体检单位提供的Excel文档中导入体检单位部门结构、体检人员姓名、性别、年龄、分组，并自动进行重名检查和分组性别匹配检查；第二种自动导入功能是从往年的体检资料中选择人员，再次进行批量自动导入的自动登记。
5. 多重套餐功能
一个体检号完成多重套餐、多种体检需求，系统支持一次登记一次采血一次缴费完成多个套餐、或者多种分类体检需求，如同时完成入职体检、职业病体检、办理健康证以及其他健康体检的需求，极大方便体检者。
6. 单位分组
具有完备的体检单位信息管理功能，能够按单位的多级部门结构进行人员登记、查询、结算和统计分析；具有团体体检的多次体检管理功能。
7. 体检标本管理
具有标本全程管理功能，系统对于各个标本环节都进行自动化管理，包括标本采集配管（血、尿、粪便、白带等）、运送打包、标本交接、结果接收、危急报警等实施全程监控，登记责任人以及操作时间。以便出现任何问题都可以回查系统记录；特别是系统能自动识别不同颜色的试管是否拿错。
条码打印：根据体检套餐的情况打印相应的条码，同时应具有条码补打功能，支持预制条码模式。
8. 验血拍照
采血时对登记过的体检人员进行拍照或调取登记时的相片进行验证两种模式。支持相片的处理功能，如图像压缩、图像尺寸大小设置、拍摄的相素设置。表格打印：根据不同的套餐或单项打印出相应的体检指引单，可到不同科室进行逐项检查。支持各类指引单格式的套打，自定义格式功能。
9. 表格打印
根据不同的套餐或单项打印出相应的体检指引单，可到不同科室进行逐项检查。
10. 结果录入
通过权限管理，录入所有体检项目的结果，自动接收检验中心、B超放射、心脑电图、病理系统等其他相关科室系统的体检结果，自动生成相应小结。
11. 报告打印
提供单个报告打印和集中报告打印功能，并且可以将单个的和集体的体检报告分别以Excel文件、Access数据库、PDF文件、XML文件的形式导出，并支持自助机打印。
12. 体检报告批量打印功能
能够批量打印体检报告，并以颜色差异区分受检人员体检报告打印状态。
13. 体检医生诊台
通过条型码扫描及手录查询快速查找到受检人员信息，经过鼠标点击录入科室体检结果，并自动形成科室小结，提供修改、记录复查信息功能。支持其它科室的结果查阅功能。
14. 主检审核
自动生成总检综述结论和建议，提供修改功能，完成总检后自动打印报告，支持多级审核。支持体检报告系统智能自动审核。自动审核不仅提高工作效率，更是质量保证的工具。自动审核需要充分验证，符合体检中心认证认可的相关要求。自动审核在很多环节要将体检结果与预设的规则进行比较，规则的设置是系统实施的关键步骤。能根据体检中心实际情况设置审核规则，这些规则设置是否合理直接决定了自动审核的安全性和通过率。如何设置这些规则，目前没有统一的标准，是根据医院的实际需求而定。系统是结合临床自身实际，既遵循一般的设计流程，又借鉴吸收其他在用的经实践证明有效的审核规则，提高实施自动审核工作的效率。
15. 数据查询
提供模糊查询方式，并提供多种格式导出功能（PDF、XML、HTML）。
16. 数据维护
对系统的数据安全、基本编码维护设置（如：增减科室、项目、套餐、模板、知识库等等）和权限进行管理。
可对系统所需的各种参数进行设置，通过该模块的全局控制，确保系统能够满足各种规模体检中心的多层次需求。
系统具有足够的开放性，允许用户随意设置体检科室、体检项目、体检套餐、价格等，以便满足体检不断变化发展的需要。
17. 样本管理
全面支持条码不干胶贴进行样本管理。
18. 自动小结、总结
在检查结果录入时，具有正常结果默认、异常结果鼠标选择录入、异常结果自由组合选择录入、异常结果编码录入、数值结果极限值自动判定、数值结果偏高偏低自动提示、阳性结果自动标定、自动产生科室小结等各种常用功能，使医生能够简单、高效、正确地录入检查结果。
19. 加密体系
产品具有严格的加密体系，对于重要信息进行脱敏处理。
20. 提供个人、单位收费结算
具有完善的个人收费功能，包括正常收费、全部退费、项目调整引起的加收/退费、发票补打/重打；结算时支持单项打折、套餐打折、总价打折等多种折扣方式；具有完善的收费员日结、收费处日结、收费处月结等财务管理功能，并能实现体检项目HIS系统收费。
21. 团体结算功能
按照登记人员、以套餐为计价单位的体检费用；按照登记人员、以明细项目为计价单位的体检费用；按照实检人员、以套餐为计价单位、并且不可拆分时的体检费用；按照实检人员、以套餐为计价单位、可拆分时的体检费用；按照实检人员、以实检明细项目为计价单位的体检费用。
22. 具有完善的防止漏费的财务管理功能
凡是个人体检，能够通过参数控制不交费是否可以检查；对于团体体检，在加做项目时，能够分别处理个人支付和团体支付。
23. 自动防止漏检、设置拒检
具有检查督办和拒检登记功能，提供多种查询报表，以便查阅未检人员、未检项目，并且可以记录拒检项目。
24. 总检医生诊台
完善的总检功能，能够自动产生综述和建议，可以方便地查询历次的体检结果，可以进行必要的对比分析，可以根据需要单向检查或检验的对比分析，具有完备的总检撤销和重做功能，在总检未撤销前，阻止体检明细项目结果值的随意修改；在重做总检时，能够醒目地列出变化的内容，并保持以前的总检内容以备修改，避免以前总检内容的丢失。
25. 丰富的报表查询统计
具有丰富的各种查询报表，包括面向体检单位的分析报表，面向体检中心的各种工作量报表，面向财务的收费报表。必须具备的报表有：疾病的年龄段分布统计报表（年龄段可随意设置）、单位多次体检的对比分析报表、个人多次体检的对比分析报表、各科室工作量/收入报表、各工作人员工作量/收入报表，所有的报表都能够以Excel/Access/Html等格式导出电子文档。
26. 导航图
据系统菜单将系统分为多个模块，各个模块均采用一副导航图将各模块的重要功能体现在此导航图上，直接点击便可进入相应的功能窗口。
27. 电子版数据的导出
可以以电子版文档的形式导出个人或单位的体检报告给受检人员。
28. 详细的查询功能
能够实现一天或一段时间体检状态的查询、体检人员名单查询、明细项目结果查询、体检结果明细或条件查询、体检综述的查询、未检人员和项目的查询及公众查询功能等。
29. 报表功能
能够生成详细的单位体检报告以及各种客户要求的统计、分析报告。并具备单位年度对比，可针对长期在本院体检的单位做各年度对比分析报表，为单位提供综合全面分析评价，给出详细的建议。
30. 支持多种体检类型
一套系统兼容干部健康体检、普通人健康体检、证件体检、职业病体检、儿童健康体检、妇女病普查、健康证体检、计划生育体检、婚检等多种体检类型。
31. 开放性强
系统具有足够的开放性，允许用户随意设置体检科室、体检项目、体检套餐、价格等，以便满足体检不断变化发展的需要。
32. [bookmark: _Toc39582805]一号制管理
具有维持体检档案号“一号制”的功能，防止同一个人的多次体检使用不同的体检档案号。
33. 历年对比功能
针对受检人员单个检查项目历次的体检数据在多次体检中结果情况进行分析，为检查医生能够更加准确的做出综述、建议做支持，并能在最终的体检报告中显示，增加医院和受检人员的亲密度。
34. 严格的权限控制
系统具备完善的权限管理机制，能够进行菜单权限管理、医生的科室权限限制、体检人员类别分级管理，对所有检查结果的改动具有合理的控制功能，防止检查结果的随意修改，防止总检结论同明显结果由于改动而造成的不一致。
35. 体检套餐自定义功能
体检中心可自定义各类套餐，维护过程方便、快捷。
36. 体检结果查询
[bookmark: _GoBack]体检结果支持微信端、APP等多种结果查询功能，并支持将报告结果连接到医院HIS系统或电子病历系统。
37.系统接口管理（包含双方接口对接费用）
体检系统与lis系统接口对接
体检系统与影像系统接口对接
体检系统与心电管理系统接口对接
体检系统与HIS系统接口对接
体检系统与心理CT系统接口对接
体检系统与体检中心标准设备接口（如身高体重仪、骨密度、血压脉搏仪器等）
体检系统与其它在用设备接口对接
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